

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Екатерины Сергеевны Блиновой на тему «Оценка корпоративной устойчивости российских энергоугольных компаний», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

По прогнозам международных аналитических агентств, спрос на энергетический уголь будет относительно стабилен в течение следующих десятилетий, несмотря на увеличение доли альтернативных источников энергии в мировом энергобалансе. Для России, обладающей значительными запасами энергетического угля, сохранение спроса на уголь важно, поскольку угольная отрасль обеспечивает энергетическую устойчивость регионов и страны, развитие десятков моногородов и рабочих поселков, формирование бюджетов различного уровня. Обеспечение конкурентоспособности на мировом рынке связано с реализацией принципов устойчивого развития. Разработка методики оценки корпоративной устойчивости угольных компаний для микроуровня макроэкономической концепции устойчивого развития, позволяет выявить динамику показателей, что определяет актуальность работы.

Работа Е. С. Блиновой представляет интерес как для науки, так и для практики управления. Е. С. Блиновой проведен анализ концепций корпоративной устойчивости, классифицированы компании угольной отрасли России, обозначено негативное влияние энергоугольных компаний на окружающую среду, раскрыты тенденции угольной отрасли по направлениям устойчивого развития и выявлены наиболее критичные для энергоугольных компаний, показан потенциал документов стратегического планирования развития угольной отрасли, обоснованы концептуальный и методический подход к оценке корпоративной устойчивости угольных компаний.

Основным научным результатом исследования является разработка методического подхода к оценке корпоративной устойчивости угольных компаний и обоснование показателей оценки в разных временных периодах для российских энергоугольных компаний. Применимость разработанной методики оценки корпоративной устойчивости доказана на основе проведения расчетов на примере компании АО «СУЭК».

Научные положения раскрыты в должной мере, сформулированные выводы соответствуют поставленным цели и задачам, разработанная методика оценки характеризуется практической значимостью.

ОТЗЫВ

ВХ. № 9-289 от 14 СЕН 2023
АУ УС

Результаты диссертационного исследования Е. С. Блиновой в полной мере отражены в 6 статьях, большинство из которых входят в международные базы цитирования, и были представлены на 4 международных и 1 российской конференции.

В качестве замечания, не влияющего на общую положительную оценку работы, можно выделить следующее: корпоративная устойчивость связана с устойчивым развитием (взаимосвязь понятий представлена на стр. 10 и 13 и на рисунках 1, 3 и таблицах 1-3), при этом из автореферата сложно выявить их отличия.

Диссертационное исследование «Оценка корпоративной устойчивости российских энергоугольных компаний», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности) соответствует требованиям раздела 2 «Положения о присуждении ученых степеней» федерального государственного бюджетного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский горный университет», утвержденного приказом ректора Горного университета от 20.05.2021 № 953 адм, а ее автор Екатерина Сергеевна Блинова заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Профессор департамента мировой экономики ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский университет «Высшая Школа Экономики», доктор экономических наук, профессор

Уланов Владимир Леонидович

08 сентября 2023 г.

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Уланов Владимир Леонидович

ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский университет «Высшая Школа Экономики»

Адрес: 101000, г. Москва, ул. Мясницкая, д. 20

Телефон: +7 (985) 364-88-31

Электронная почта: vulanov@hse.ru

Подпись В.Л. Уланова заверяю:

Менеджер департамента

ФГБОУ ВО «НИУ ВШЭ»

08 сентября 2023 г.



О.М. Муленко